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ATA DA SÉTIMA (7ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1º) PERIODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2023.   
Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três (02.03.2023), pelas 
dezenove horas e trinta minutos (19:30), com término as vinte e uma horas (21:00), na Sala 
do Plenário da Casa José Soares de Melo, sede do Poder Legislativo Municipal, situado a 
Praça São Vicente, nº 31 nesta Cidade de Saloá, Estado de Pernambuco. A Senhora 
Presidenta, fez a leitura do livro de registro de presenças dos Vereadores (as) presentes na 
Sessão; Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Reinaldo Barra Nova de Melo, Humberto 
Guimarães de Araújo, Lucineide de Oliveira Soares, José Ailton Carlos, José Francisco 
Curvelo Silva, Júcelio Pereira dos Santos, José Paulo de Melo Silva, Vilma Lúcia Ferreira de 
Barros, Gilvan de Freitas Lucena, e justificou a ausência do Vereador Jovacildo José da 
Silva. Com a ausência do Vereador na presente sessão, a senhora presidenta convidou a 
vereadora Lucineide de Oliveira Soares, para ocupar o cargo de Segundo Secretário, que foi 
aceita pela Nobre Vereadora. Havendo quórum suficiente de Vereadores, a Senhora 
Presidenta Maria Adriana Florentino Maciel Alves, declara, aberta, a presente Reunião 
Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariada pelo Senhor Vereador Humberto 
Guimarães de Araújo– 1º Secretário e pela Senhora Vereadora Lucineide de Oliveira 
Soares- 2ª Secretária. Em seguida, convidou a vereadora Lucineide de Oliveira, para fazer a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé. 
Prosseguindo, a senhora Presidente fez a Leitura da ata da reunião anterior, feita a leitura 
da referida ata, foi declarada em votação, sendo a mesma aprovada pela unanimidade dos 
Senhores (as) Vereadores (as). Em seguida, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia, e 
aberto o pequeno expediente, que constou do seguinte: Oficio GAB Nº 039/2023, do Poder 
Executivo Municipal, em referência ao oficio de nº 014/2023, deste Poder Legislativo 
Municipal; Requerimento de nº 012/2023, de autoria da Vereadora Lucineide de Oliveira 
Soares, solicitando que seja encaminhado ao Exmo. Sr. Prefeito deste Município de Saloá-
PE, a presente proposição, a qual solicita, a abertura de um anexo do CRAS do Povoado 
Serrinha da Prata, na localidade do Sitio Riachão, deste Município de Saloá-PE; 
Requerimento de nº 013/2023, de autoria da vereadora Lucineide de Oliveira Soares, 
solicitando que seja encaminhado ao Exmo. Sr. Prefeito deste Município de Saloá-PE, que 
através da secretaria competente, seja feito um reparo no final do novo calçamento na 
travessa da Rua das Areias, Povoado Serrinha da Prata, deste Município de Saloá-PE; 
Requerimento de nº 014/2023, de autoria da vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, e 
dos vereadores; José Ailton Carlos, José Francisco Curvelo Silva e José Paulo de Melo 
Silva, solicitando que seja encaminhado ao Exmo. Sr. Prefeito deste Município de Saloá-PE, 
mangueiras para regar as plantas da praça do Distrito de Iatecá, neste Município de Saloá-
PE; Requerimento de nº 015/2023, de autoria da vereadora Vilma Lúcia Ferreira de Barros, 
e dos vereadores; José Ailton Carlos, José Francisco Curvelo Silva e José Paulo de Melo 
Silva, solicitando que seja encaminhado ao Exmo. Sr. Prefeito deste Município de Saloá-PE, 
capinação da estrada, que dá acesso a Fazenda Brejo e Sítios vizinhos, localizado, no 
Distrito de Iatecá, neste Município de Saloá-PE. Dando continuidade aos trabalhos, foram 
apresentados os requerimentos em pauta. A Senhora Presidenta, fez a leitura dos 
requerimentos. Após, foi colocado em discursão e em seguida a votação nos 
Requerimentos, acima, citados. A Presidenta, faculta a palavra aos vereadores autores dos 
requerimentos, para que caso queira, façam suas justificativas oral. Pediu a palavra a 
Vereadora Vilma Lúcia, que foi concedida pela presidenta. Fazendo uso da palavra, a 
vereadora saudou a todos, e em sua justificativa disse, sobre o requerimento que solicita que 
seja regada as plantas do Distrito de Iatecá, elas não estão sendo regadas. E que espera 
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providências por parte do Gestor municipal, pois, estão sendo cobrados pelos moradores, 
relatou, que procurou o responsável e o mesmo disse que estava faltando mangueiras. O 
outro requerimento é a respeito da estrada da Prata, que dá acesso a Fazenda Brejo e Sítios 
circunvizinhos. É uma via de grande importância, pois, é por lá, que passam os turistas, os 
funcionários da fazenda, os transportes dos produtores de leite, e também é rota dos 
estudantes. Agradeceu a Secretaria de Obras do Município, que mandou fazer a estrada, 
mas por ser uma via muito estreita, o mato fechou e falta este serviço de capinação. 
Aproveitou o momento, para agradecer ao executivo pelas respostas com relação aos seus 
requerimentos, que foram solicitados semana passada. Em seguida, a presidenta 
apresentou os requerimentos acima citados em votação, os quais foram aprovados por 
unanimidade dos senhores (as) vereadores (as) presentes. Em seguida, a presidenta 
apresentou os requerimentos acima citados em votação, os quais foram aprovados por 
unanimidade dos senhores (as) vereadores (as) presentes. A Senhora Presidenta, fazendo 
uso da palavra, justificou, que os ofícios de 001/2023 e n. 002/2023, de autoria dos 
vereadores; Vilma Lúcia Ferreira de Barros, José Ailton Carlos, José Francisco Curvelo Silva 
e José Paulo de Melo Silva, não será apresentado em plenário, por serem de ordem pessoal 
dos vereadores, esclarecendo ainda, que não é matéria da Casa. Assim sendo, passou-se 
para a Ordem do Dia, que constou do seguinte: Projeto de Lei n. 002/2023, de autoria da 
Mesa Diretora, do Poder Legislativo Municipal de Saloá-PE. Dispõe sobre a criação, 
estruturação e funcionamento da Ouvidoria Legislativa da Câmara Municipal de Vereadores 
de Saloá. A senhora Presidenta, fez a apresentação do referido Projeto de Lei. Em seguida, 
fazendo uso da palavra, disse que o referido projeto se trata de uma Resolução de n. 
159/2021 do Tribunal de Contas. Logo após, fez a leitura do citado projeto. Dando 
prosseguimento a Sessão, a Presidenta, recepcionou e apresentou a Assessoria Contábil da 
Casa, nas pessoas de Josieder e Mateus, bem como, a Assessoria Jurídica, na pessoa do 
Dr. Renato Curvelo, e convidou-os para fazerem parte das cadeiras de honra do Plenário. 
Dando continuidade, a senhora presidenta, convidou Dr. Renato Curvelo, Assessor Jurídico 
para fazer esclarecimento a respeito do Projeto de Lei, apresentado, e dos ofícios de autoria 
dos vereadores da oposição, que na sua fala saudou a todos, manifestando a sua gratidão 
de voltar a está Casa Legislativa, agradecendo, primeiramente, a Deus, e a presidenta, pelo 
convite e confiança de trabalhar mais uma vez nesta Casa, esse prazer é extensivo a todos 
os vereadores.  Frisou ainda, que o desejo é de colaborar e ajudar nos trabalhos legislativos.  
Dentro do que a senhora presidenta pediu para esclarecer, em relação ao Projeto de Lei, 
disse que: ele é uma exigência do Tribunal de Contas, extensivo a todos os municípios, 
sendo direcionados aos Poderes Executivo e Legislativo, obrigatoriamente, tem que criar a 
ouvidoria, que na verdade, é um canal de comunicação do poder com o público. 
Antigamente existia esse distanciamento da sociedade com os poderes executivo ou 
legislativo, e eles não criavam esse canal de espaço, esse elo do Legislativo, com a 
sociedade. Então, o Tribunal de Contas, vendo isso, editou uma resolução, exigindo que os 
municípios, com os seus poderes, instituam a Ouvidoria, no sentido, que permita o cidadão 
fazer suas reclamações, elogios e sugestões. É um projeto simples, que traz as demandas 
que a sociedade pode ter, juntamente ao Poder Legislativo Municipal. Com relação aos 
ofícios dos vereadores da oposição, esclarece, que não há necessidade de passar pelo 
Plenário da Casa, como também, não há previsão legal dos ofícios serem submetidos ao 
Plenário. Os citados ofícios podem serem protocolados direto ao Poder Executivo. Logo 
após, a senhora presidenta, apresenta, a Assessoria Contábil da Casa, na pessoa, do Sr. 
Jocieder, que saudou a todos, e disse, que trabalha na contabilidade pública, há mais de 
uma década, prestando, sua assessoria, em algumas cidades vizinhas a Saloá (Águas 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20240119150020.pdf

assinado por: idU
ser 238                     

mailto:secretariacamarasaloa.pe@gmail.com


               
                                           
 

                                                                                                                                                              

CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro - Saloá / PE 

Fone: (87) 3782-1134 
E-mail: secretariacamarasaloa.pe@gmail.com 

CNPJ 11.240.231 / 0001-99 

Belas, prefeitura e câmara, Bom conselho, prefeitura e câmara, Lajedo, prefeitura e câmara, 
e outras na região de Caruaru), e que, teve a oportunidade de ingressar nesta cidade de 
Saloá, prestando assessoria a este Poder Legislativo, ao tempo que, agradece a 
oportunidade a Presidenta, e que está à disposição da Mesa Diretora e dos demais 
vereadores. Prosseguindo, a Senhora Presidenta, baixou as Comissões de Constituição, 
Legislação, Justiça e Redação Final de Leis, e Comissão de Finanças e Orçamento, 
referentes ao citado Projeto de Lei, para que os membros emitam seus Pareceres. Dando 
continuidade aos trabalhos, foi aberto o Grande Expediente. Franqueada a palavra pela 
senhora Presidenta, passou a fazer uso da tribuna o vereador José Francisco, que saudou a 
todos e na sua fala, disse: que os ofícios não podem serem colocados em votação, mas 
nada impede deles serem lidos em plenário. Após, fez a leitura do ofício n. 002/2023, de sua 
autoria, acompanhado pelos vereadores da oposição, e relatou, que Saloá, tem sofrido muito 
com essa questão do saneamento básico, que foi iniciado há muito tempo e nunca foi 
concluído, e como fiscais do dinheiro público, tem o dever de fiscalizar e reivindicar, e 
esperam ser atendidos. Após, foi franqueada a palavra pela senhora Presidenta, passou a 
fazer uso da tribuna a vereadora Vilma Lúcia, que na sua fala saudou a todos, e parabenizou 
a Senhora Presidenta, por ter apresentado as pessoas que vão cuidar dos destinos desta 
Casa de Leis, isso. Ressaltou, que isso, já é um grande avanço da atual gestão. 
Continuando a fala, registrou, um momento de felicidade, como mãe, por ter tido, a alegria 
de saber que seus três filhos foram aprovados no Enem, que irão cursar engenharia, 
agronomia e letras, e ressaltou a escola pública Mosenhor João Marques, onde todos os 
seus filhos foram alunos da referida instituição de ensino, e que na próxima semana, vai 
apresentar uma Moção de Aplausos para a referida escola. Continuando sua fala, disse, que 
ela e os demais vereadores da oposição, solicitaram, através de ofícios, pedido de 
informação ao Gestor Municipal, em relação a obra do asfalto da praça Agamenon 
Magalhães, que o recurso foi liberado, mas a obra não foi concluída. Por fim, relatou, que na 
próxima semana, vai tratar sobre a situação do transporte escolar do município, pois, esteve 
visitando algumas escolas e viu a preocupação dos pais dos alunos, com relação a algumas 
mudanças. Franqueada a palavra pela senhora Presidenta, passou a fazer uso da tribuna o 
vereador José Ailton, que saudou a todos e disse: que a respeito da licitação do saneamento 
do município, é um absurdo, pois, tem mais de seis anos, que esse saneamento se arrasta, 
e os próprios moradores postam vídeos do esgoto correndo a céu aberto. É muito dinheiro 
investido, e Saloá, continua nessa situação. Informou, que pediram esclarecimentos, 
através, destes ofícios porque é dever deles como vereadores trabalhar para melhorar a vida 
da população, e se o recurso veio, ele deve ser investido. E sobre a situação do asfalto, 
disse que já faz, mais de dois anos, que a empresa ganhou a licitação, o recurso veio e o 
asfalto não foi concluído. Por fim, comunicou que nas próximas semanas, vão apresentar 
números investidos na saúde do município, mas que nos postos de saúde e no hospital, as 
pessoas procuram remédios e não tem. Não havendo mais orador inscrito no Grande 
Expediente, a senhora presidenta, agradeceu a presença de todos. A seguir a Presidenta, 
confere a normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir 
e aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, 
determinando o Secretário desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E para 
constar, eu, Humberto Guimarães de Araújo, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata, 
que depois de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim e pelos senhores 
Vereadores e pelas senhoras vereadoras presentes, para que assim, produzam os 
seus efeitos legais, subscrevo-me.  _________________________________. 
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Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, em 02 de março de 2023. 
 
 

_______________________________________ 
Maria Adriana Florentino Maciel Alves 

Presidenta 
 

   _____________________________________ 
Humberto Guimarães de Araújo 

Vereador- 1º secretário 
 

_____________________________________ 
Lucineide de Oliveira Soares 

Vereadora – 2ª secretária 
 

   _____________________________________ 
Júcelio Pereira dos Santos  

Vereador 
 

_____________________________________ 
Reinaldo Barra Nova de Melo  

Vereador  
 

_____________________________________ 
Gilvan de Freitas Lucena  

Vereador 
 

_____________________________________ 
Vilma Lúcia Ferreira de Barros  

Vereadora 
 

_____________________________________ 
José Paulo de Melo Silva  

Vereador 
 

_____________________________________ 
José Ailton Carlos  

Vereador 
 

_____________________________________ 
José Francisco Curvelo Silva 

Vereador 
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